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    Dům dětí a mládeže v Třešti ve spolupráci se Spolkem Kamarád 

                 a za podpory základní školy vydává časopis 

 

 

                    

LISTOPAD 2025 

 KAMARÁD 
                                                                                              Měsíčník zábavy, rad, poučení,                                                                                          

        informací, soutěží a mnoha  

        dalších zajímavostí 

 

 

 Kontakt:  telefonní číslo 567 224 986 

734 224 694 

                          e-mail: ddm2@zs-trest.cz 

                         webové stránky: www.ddm-trest.cz 

……………………………………………………………………………………

Ahoj kamarádi, 

listopad je tady a s ním i spousta barev, vůní a překvapení. Stromy pomalu 

odkládají své kabátky z listí, rána jsou chladnější a častěji si užíváme teplý čaj 

nebo kakao. Možná se občas zatoulá i mlha, která mění svět kolem nás v tajemné 

místo plné dobrodružství.  

V listopadovém čísle časopisu KAMARÁD se společně podíváme na plánované 

akce. Čekají vás další zajímavosti z našeho cestování, tentokrát se podíváme do 

ŠPANĚLSKA a na závěr několik kvízových otázek, díky kterým se zahřejete i bez 

deky       .   

Tak se pohodlně usaďte a pojďte společně s námi objevovat, co skrývá náš 

listopadový časopis       . Těšíme se, že půjdete s námi a zapojíte se i vy do plnění 

připravených úkolů. 

Bližší informace a program na tento měsíc jsou k nahlédnutí na webových stránkách 

DDM, https://ddm - trest.cz ,  na plakátech a ve vývěsných skříňkách v základní 

škole. 

 

 

 

mailto:ddm2@zs-trest.cz
https://ddm-trest.cz/
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LISTOPAD 2025      

Datum Akce   

 

 

 

 

ST 

05. 11. 2025 

TEMATICKÁ A KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ V SVČ  

„BUBNOVÁNÍ V KRUHU“ s Matoušem 

- akce pro rodiče s dětmi  
- od 15.00 hodin v hudebním sále základní školy  

- prezenļn² listina v kancel§Śi DDM                    
                                                              * Hudební sál ZŠ, J. Hory 1050 

 

 
ST 

12. 11. 2025 

 

ZÁBAVNÍ PARK ROBINSON S FIT PROGRAMEM  

- akce pro žáky základní školy 

- nahlásit se a zaplatit poplatek 80,- Kč můžete do úterý 11.11. 2025 

 v kanceláři DDM (Pozor – počet míst je omezen!!!) 

- bližší informace získáte ve vývěsných skříňkách nebo na webových 

stránkách DDM 
                                                                        ⃰  Zábavní park ROBINSON v Jihlavě 

          SO 

            15. 11.  

           2025 

MUZIKÁL „DĚTI RÁJE 2“ 

- akce pro přihlášené účastníky  
- odjezd v 7.30 hodin z BUS zastávky v Třešti  
- návrat po 20 hodině 

- bližsí informace budou účastníkům rozeslány e-mailem 

                                                                                Kongresové centrum Praha 

      SO 

   22. 11.        

    2025 

PŘEDADVENTNÍ SVĚTÉLKOVÁNÍ  

- kreativní dílničky s vánoční tématikou 

- od 10.00 – 16.00 hodin                      
                                                   * přísálí kulturního domu v Třešti  

ST 

26.11.2025 

TEMATICKÁ A KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ V SVČ  

ADVENTNÍ KERAMICKÁ DÍLNIČKA s Ilonou 

ve Ztřeštěné keramice 

- od 15.00 – 16.00 hodin (1 skupinka) 

- od 16.00 – 17.00 hodin (2 skupinka) 

- prezenļn² listina v kancel§Śi DDM 
                                                                                       ⃰   Ztřeštěná keramika Třešť 

do čtvrtka 

27. 11. 2025 

 

 

Výtvarná soutěž na téma „VÁNOCE“ 

- pro všechny kamarády, kteří chtějí pustit uzdu fantazii a svými     

  výkresy přispět k vánoční výzdobě našeho domečku. 

 
Žáci i jednotlivé kolektivy mohou odevzdat své kreativní práce do pátku 28. 11. 

2025. 

                                                                                                        * kancelář DDM 
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ZAJĊMAVOSTI VE SBŏRU KAġTANŧ A ģALUDŧ 

I v letošním roce probíhá na našem domečku soutěž ve sběru kaštanů. 

Žaludy se letos neurodily       . Nasbírané přírodniny si od nás pravidelně odváží pan 

Roman Navrátil, člen mysliveckého spolku STRÁŇ Hodice, pro které každoročně 

sběr organizujeme.  

A jak se nám letos dařilo? Výsledky budou vyhlášeny po  

6. listopadu-termínu, do kdy ještě můžete nasbírané 

přírodniny přinést. Poté se všichni sejdeme v jídelně ZŠ 

Barvířská a vyhodnotíme nejlepší sběrače. Osobně přijde 

poděkovat i pan Roman Navrátil       .  

 

NEZAPOMEŇTE, že kaštany je nutné skladovat venku a 

neustále s nimi hýbat, aby nezplesnivěly a pokud si je 

necháte doma v krabici, mohou vám nejen zplesnivět, ale 

v teplém prostředí seschnou a ztvrdnou.  

Seschlé – tvrdé a jisto-jistě plesnivé kaštany lesní zvířátka 

NEJEDÍ ☹ .  

No, jedli byste je vy? Asi ne! 
 

 Jména účastníků-jednotlivců, kteří přinesli nejvíce kaštanů zveřejníme 

v našem prosincovém čísle časopisu Kamarád. Zde bude k nahlédnutí i výsledná 

listina všech zúčastněných sběračů. 
 

Na výherce čeká zajímavá odměna😊😊😊 .  
 

Za nasbírané kaštany děkujeme nejen my z domečku, ale i myslivecký spolek 

Stráň Hodice, se kterým již 8 rokem velice rádi spolupracujeme 😊😊😊 !!! 
 

První akcí tohoto měsíce bylo soutěžní odpoledne, pro 

naše nejmladší prvňáčky, ve společenské paměťové hře 

PEXESO, kterou jsme uspořádali ve středu 1. října. Ve 

spolupráci se školní družinou se této akce zúčastnilo 55 dětí. 

Děti byly rozděleny do skupin a v těchto skupinkách hledaly 

stejné obrázkové dvojice. Vítěz z každé skupinky postoupil do 

finále, které se konalo v klubovně 1, pod vedením p. Mirky 

Hamerníkové. A věřte, že souboj byl velmi napínavý       .  
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A komu se podařilo najít nejvíce stejných kartiček? 
 

1. místo Cyril NOVOTNÝ, 1.A 

2. místo Bára KŘÍŽOVÁ, 1.B 

3. místo Jan DVOŘÁK, 1.C 
 

Všem účastníkům děkujeme a vítězům blahopřejeme! 

Zároveň děkujeme i paní vychovatelce E. Honzárkové a 

M. Besedové za spolupráci a pomoc při této soutěži 😊 . 
 

Na pondělí, 6. října jsme připravili pro žáky 3. ročníků, v rámci výtvarné 

výchovy, kreativní dílničky pod vedením pana 

Samuela Fojtů. Dílničky byly zaměřené na malování 

vitrážových sklíček. Pan Fojtů se zabývá výrobou a 

prodejem skleněných závěsů vyřezávaných 

z tabulového skla. Nejdříve objasnil žákům, co to 

jsou vitráže a poté je seznámil s jejich výrobou. 

Následovalo vlastní dekorování speciálními barvami, 

které žáky velmi zaujalo. Celkem si přišlo dozdobit barevná sklíčka 70 žáků  

3. ročníků.  
 

Slunné a větrné odpoledne doprovázelo letošní Drakiádu, kterou jsme  

uspořádali v sobotu 18. října ve spolupráci se Spolkem 

Kamarád a základní školou. Sešli jsme se na nedalekém 

kopci nad Bačkorou a přišli vyzkoušet své létající 

kamarády. Nad loukou se v oblacích prohánělo 44 

barevných draků, tentokrát převážně kupovaných. Byl však 

mezi nimi i drak (doma vyrobený), kterému je již 27 let a 

letošní sezonu opět zvládl na výbornou. Vymrzlí a vyfoukaní 

větrem jsme zakončili dnešní odpoledne společným 

opékáním špekáčků, které byly odměnou pro všechny, kteří 

přišli vyzkoušet své létající „krasavce“. A kromě toho, každý dětský účastník 

dostal i sladkou odměnu za účast 😊 .  
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Poděkování patří nejen Spolku KAMARÁD, ale i základní škole jenž byly sponzory 

této podzimní akce 😊 . 
 

 

Snad největší akcí tohoto měsíce bylo „TŘEŠŤSKÉ STRAŠENÍ“, které se 

uskutečnilo v pátek 31. října. Sponzory této akce byl Spolek KAMARÁD, Dům dětí 

a mládeže v Třešti a Město Třešť.  
 

V čase od 13.30 – 15.30 hodin měly děti možnost přijít za námi do keramické 

dílny „Ztřeštěná keramika“ p. I. Štumarové, kde si mohly 

naglazovat připravený keramický výrobek „dýně“. I když 

každá dýně stála 80,- Kč i letos do dílničky přišlo 70 

dětí v doprovodu svých rodičů, prarodičů, ale i 

sourozenců či kamarádů. Naglazované výrobky ještě 

musí projít výpalem, a tak si je mohou účastníci 

vyzvednout v pondělí 10. 11. 2025.  
 

A pokud přece jen někdo z vás zapomene, můžete se o svůj výrobek přihlásit i po 

tomto termínu. Stále tam na vás čeká 😊 .  

 
 

Po skončení keramické dílničky jsme pro děti v kině 

Máj připravili animovaný film „PYŠNÁ PRINCEZNA“ 

(2024), jehož začátek byl naplánovaný na 16.00 hodinu. I 

zde se sešlo na 200 malých i velkých účastníků       . 
 

Po skončení animované pohádky byla pro děti 

připravená trasa večerními uličkami města Třešť. 

Strašidelnou stezku připravily p. uč. D. Frantová a  

B. Pátková spolu s 30 ti dobrovolníky ze ZÚ ÍČKA, 

oblečeni ve strašidelných kostýmech, vybaveni 

lucerničkami a razítky se strašidelnými motivy. 

Připravili 10 stanovišť, kterými museli jednotliví 

účastníci projít. Po absolvování strašidelné stezky se naši „stateční“ vraceli zpět 

do kina Máj, kde byl každý odměněn pizzou. Celkem jsme letos rozdali 46 

šunkových pizz!!! Odměna v podobě pavouka, netopýra či kostlivce čekala na ty, 

kteří přišli na dnešní akci ve strašidelném kostýmu       . Počasí bylo letos skvělé a 

my jsme se mohli těšit na účast 335 dětských účastníků, spolu s jejich rodiči, 

prarodiči, kamarády i sourozenci. Letos poprvé absolvovali strašidelnou stezku i 

lidičky se zdravotním postižením Kamélie v Třešti.  
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Poděkování patří především členům Spolku Kamarád, Domu dětí a mládeže 

v Třešti a Městu Třešť, kteří byli sponzory této akce a bez kterých by se tato 

akce neuskutečnila 😊 . Děkujeme. 
 

Měsíční výtvarné soutěže „BAREVNÝ PODZIM“ se v tomto měsíci 

zúčastnilo 9 kolektivů. Zároveň se nám na domečku sešlo 

195 nádherných výtvarných prací. Nejhezčí z nich ozdobí 

prostory DDM. 

 

A jaké kolektivy se zúčastnily naší výtvarné soutěže?  
 
 

- třída 1.A – p. uč. A. Tejklová, třída 1.B – p. uč. J. Kodysová, třída 1.C – p. uč. R. 

Gregorová, třída 3.C – p. uč. M. Páralová, třída 4.A – p. uč. J. Hochmannová, třída 

5.A – p. uč. E. Pátková, školní družina I. – p. vychovatelka E. Honzárková, školní 

družina II. – p. vychovatelka M. Besedová a zájmový kroužek VV – p. vychovatelka 

M. Hamerníková. 

 

   Za krásné práce všem kolektivům moc děkujeme!!!  
 

    

 
 

 

 

 

CESTA KOLEM SVŏTA   

celoroľn² hra pro naĢe kamar§dy 
 

2. ZASTćVKOU J E       ăġPANŏLSKOò 

 

ŠPANĚLSKÉ KRÁLOVSTVÍ je země na jihu 

Evropy. Leží na Pyrenejském poloostrově. Na severu 

hraničí s Francií. Hranici tvoří Pyreneje - hory 

lemující celé Španělsko. Uprostřed nich je suchá 

náhorní plošina – MESERA. Je to tráva, olivovníky a 
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les. Ve Španělsku je hodně sluníčka a teplého počasí. Hlavním městem je nádherný 

MADRID. Najdeme zde dlouhé písečné pláže, vysoké hory i starobylá města. 

K nejznámějším městům patří BARCELONA. Ta je nejen pobřežním městem, 

ale také největším španělským přístavem. Celé město je v rovině, a tak není divu, 

že barcelonská katedrála svatého Kříže a svaté Eulálie (1298) ční nad bludištěm 

úzkých uliček a starých domů jako obr nad trpaslíky. V Barceloně najdeme i slavný 

kostel SAGRADA FAMILIA, který se staví už více než 100 let.  
 

Španělé slaví hodně svátků. Svátek se španělsky řekne FIESTAS. 

ŠPANĚLSKÝ SVÁTEK – to je například KORIDA. Býčí zápasy 

(corrida de tores) přivedou do hlediště tisíce nadšených 

diváků. Toreador – který zápasí s býkem – je vždycky hrdina. 

Tedy většinou. Zápasit s rozzuřeným býkem není žádná 

legrace. Nic takového zkoušet nebudeme, na toreadory si 

přesto alespoň trochu zahrajeme.  
 

NEDOVOL ăBĨKOVIò VSTćT 
 

Hra pro dvojice 

Na zemi vyznačíme kruh o dvoumetrovém průměru. To bude 

býčí aréna. Jeden hráč – býk – usedne do středu kruhu se 

zkříženýma nohama. Paže má 

volně podél těla. Druhý hráč – 

toreador – stojí asi pak půlkrok za jeho zády a je ve 

střehu. Rozhodčí dá povel k zahájení koridy a 

současně zmáčkne stopky. Sedící hráč – býk – se má 

co nejrychleji zvednout, druhý hráč – toreador – mu 

v tom brání. Je dán časový limit. Toreador zvítězí 

nad býkem, pokud mu zabrání, aby se v daném čase 

zvedl ze země. Naopak býk zvítězí nad toreadorem, 

když mu ve vstávání zabránit nedokázal. Po jednom 

kole si hráči vymění úlohy a korida pokračuje.  
 

S BÝKY SI „NEHRAJÍ“ jenom odvážní toreadoři jako jednotlivci. Svou odvahu 

postavit se dokonce stádu těchto zvířat si může vyzkoušet každý. Úderem osmé 

hodiny ranní se ve vybrané části města otevřou vrata dřevěné ohrady a do ulic 

vyběhnou býci a … lidé. Nastává divoká honička. 
 

TAKOVOU ODVÁŽNOU HONIČKU SI VYZKOUŠÍME TAKÉ, I KDYŽ OPĚT 

POUZE JAKO HRU. 
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BĨĽĊ HONIĽKA 

Vyznačíme hrací území – například v tělocvičně 

využijeme celou její plochu. Na obou koncích 

uprostřed vyznačíme metu. Hráče rozdělíme do 

dvou skupin: na býky a honiče (či honěné?). 

Všichni se očíslují od jedničky do x a posadí se 

na jedné koncové čáře, čelem k soupeřům. 

Vedoucí hry stojí u stěny na středové čáře. 

Vyvolá číslo. Poté se všichni rychle zvednou ze 

země. Hráči, kteří mají vyvolané číslo, běží k metě na opačný konec tělocvičny, 

oběhnou ji a co nejrychleji se vrací zpět na své místo. Ostatní se okamžitě po 

ohlášení čísla   R O Z P T Ý L Í   po vlastní polovině hrací plochy a překážejí běžci 

ze skupiny honičů v pohybu. Do cesty se jim stavějí jen pasívně: roztaženými 

pažemi. Nesmějí se nikoho dotýkat, zadržovat, nastavovat nohu ani se pohybovat 

z místa, na které se při „rozptylu“ po vyhlášení čísla dostali. Honič i býk musejí po 

prokličkování mezi soupeři oběhnout metu a vrátit se zpět na svoje výchozí místo. 

Kdo koho „CHYTÍ“?  
 

Nejznámější španělský tanec s výrazným rytmem je FLAMENCO. V 15. 

století s ním přišli andaluští Romové. Tanečníci si oblékají 

tradiční kroje: ženy mají na sobě dlouhé šaty, muži černé 

kalhoty a košili. Tančí za doprovodu kytary a zpěvu. 

Obdivuhodně rychle mění kroky, podupávají do rytmu a ženy 

ještě při tom všem „chrastí“ kastanětami.  
 

FLAMENCO (ve zjednodušené úpravě) si také můžete 

zatančit a kdo si na tanec netroufá, může si vyrobit alespoň 

papírovou (kornoutkovou) tanečnici Flamenca. 
 

 

KORNOUTKOVÁ TANEČNICE FLAMENCA 
 

Na čtvrtku si překreslete podle vzoru v příloze tělo tanečnice. Figurku si 

vybarvěte podle svojí fantazie – hlavně hodně pestře. Potom ji složte podle tohoto 

návodu: 

1. Nejdříve vystřihněte celé kolečko. 

2. Pak stříhejte jeden i druhý vějíř okolo hlavičky, až k „límečku“. Zbylý 

trojúhelníček nad hlavičkou odstřihněte a vějíře opatrně nastřihněte 

v místech vyznačených plnou čarou. 

3. Uchopte tanečnici oběma rukama v místech, kde šaty přecházejí do vějířů 

a nastřižená místa zaklesněte do sebe. 
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Španělé mají rádi dobré jídlo. Často jedí PAELLU, což je 

pokrm s rýží, zeleninou a mořskými plody. Známá jsou také 

malá jídla zvaná TAPAS. Když je velké horko, pijí osvěžující 

nápoj SANGRIA, ale ten je jen pro dospělé. 

 

Každý rok se tu koná mnoho barevných slavností. Jedna 

z nejznámějších je La Tomatina. Lidé si tam hází rajčata a je 

u toho spousta legrace. 

Lidé zde mluví španělsky: 

Buenos dias  Dobrý den    1 Uno 

Adiós   Na shledanou   2 Dos   

Por Favor  Prosím    3 Tres 

Grácias  (:grásiás) Děkuji     4 Cuatro (:kvatro) 

Si   Ano     5 Cinco (:sinko) 

No   Ne     6 Seis 

Perdón  Promiňte    7 Stele 

        8 Ocho (:očo) 

        9 Nuewe 

        10 Diéz (:diés) 



10 
 

đKOL PRO VćS KAMARćDI!!! 

 

Naši kamarádi nám připravili klidnější zábavu. Jsou to výrobky z korku. 

Korek se ve Španělsku získává ze silné kůry korkovníkového druhu dubu. Z korku 

se vyrábějí zátky, obuv, podlahová krytina, prostírání … 
 

VÝROBKY Z KORKU si podle našeho návodu můžete vyrobit.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Španělsko je veselá země plná tance, slunce a dobré nálady. Stojí za to ji poznat. 
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NA ZćVŏR:   

Mini kvíz o Španělsku  

1. Jak se jmenuje hlavní město Španělska? 

a) Barcelona 

b) Madrid 

c) Sevilla 

2. Co je flamenco? 

a) slavný španělský tanec 

b) mořský pták 

c) pouštní květina 

3. Jaké jídlo se ve Španělsku často připravuje z rýže a mořských plodů? 

a) pizza 

b) paella 

c) řízek 

4. Ve kterém městě najdeme slavný kostel Sagrada Familia? 

a) Barcelona 

b) Valencia 

c) Toledo 

5. Jakému sportu fandí ve Španělsku opravdu hodně? 

a) curling 

b) fotbal 

c) šachy  

Správné odpovědi: 1b, 2a, 3b, 4a, 5b 

 

✏️  Doplňovačka 

Doplň správná slova do vět. Pomohou ti malé nápovědy v závorce. 
 

1. Hlavní město Španělska je ____________. (M …) 

2. Ve Španělsku se tančí slavný tanec ____________. (f…) 

3. Pokrm z rýže a mořských plodů se jmenuje ____________. (p…) 

4. Známý kostel Sagrada Familia stojí ve městě ____________. (B…) 

5. Lidé si na slavnosti La Tomatina hází ____________. (r…) 
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